

# Туризъм

CEFTA  
35-38



## Пруч рунцимѐ В Монм Астмѝкус



Вода от  
аязмото  
на Индпаса  
на „Мишова  
Гробницата  
на „Мишова  
нива“

## Най-архаичната група сред българите дава доказателства, че сме наследници на траките

НАЧО ХАЛМЧЕР, Снимки - авторски

Ние сме преки потомци на траките, заяви Жечка Калоянова, която интервюирах през 2005 г. в с. Сърмашик. Тя е била кмет на селото, заслужил учител, а днес е вече покойница. По думите ѝ днешното вече Бръшлян е било

Нерде Ямбод, нерде Стамбул, ще попитате. Къде е Бръшлян, къде – рушките и къде – Монг Астмѝкус? Ще ви кажа. Но да продължим с Бръшлян. Там, в амвона на църквата

„Св. Димитър“, е вграден мраморен жертвеник от II-III в. с тракийски прози-ход, макар и с надпис на старотръшки. „На Зевс-Дионис

**В Странджка (Монг Астмѝкус)**  
е и столицата на просъществувалото известно време царство на астите – град Визе (днес в Турция).

основано през XVII в., но по древен тракийски обичай. Според легендата погвава в нощ по пълнолуние двама братя близници втрещали в риво два вода близанци и така зорили границите на бъдещото село.

жертвеник тук направих, Аз, Ли-комец, син на Хрест и жрец на Великия Вахх. Заради високата чест, по жребий получена, за децата ми и за моите мисли, спаси ги, блажени Дионисе!“

В Странджа този артефакт от тракийско време не е изключение. И верен на своята същност „Пилпирим 4+“ този път се е припелгил именно в Монг Астмѝкус. Не само защото в Платината на астите е и столицата на просъществувалото известно време тяхно царство – град Визе (днес в Турция). Тук освен това има догмени, некрополи, светлища – все прояви на металитната тракийска култура.

Към Странджа се отправяме на две групи от два различни изходни пункта. Тази, която се стъбира в София, тръгва преди 8,00 ч., за да може по магистралата до Бургас и след това по международния път Е87 да е в Малко Търново докато 13,00 ч. Другата група, на отгъхвалите в Лозенец, за да стигне до мястото на срещата, избира маршрута през Приморско и Ясна поляна, тъй като отсечката Царево - Малко Търново е чиста проба „трощи (Продължава на 36-а стр.)